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Soluzione
interface displayprecision = 2 : restart :

αd 30.0 $
π

180
 ; Fv d 105.0 ; md 65.0 ; μd 0.150 ;  d d 175.0 ; g d 9.8 ;  

0.17 π
105.0
65.0
0.150
175.0
9.8

Calcoliamo le componenti della forza peso tangenziale e normale al pendio :

Ftd m$g$sin α
637.00 sin 0.17 π

Fn d m$g$cos α
637.00 cos 0.17 π

La forza resistente vale :

Fr d Fn$μ
95.55 cos 0.17 π

In definitiva, poiche` ora conosciamo la risultante delle forze lungo il pendio, abbiamo :

eq d Ft C Fv KFr = m$a
637.00 sin 0.17 π C105.00K95.55 cos 0.17 π = 65.00 a

a d solve eq, a
5.242327273

Dall'equazione del moto uniformemente accelerato :



(7)(7)
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eq d d = 1
2
$a$t2

175.00 = 2.62 t2

sol d solve eq, t
K8.17, 8.17

pertanto la slitta per scendere del tratto  d=175.0 m  impieghera` un tempo pari a 8.17 s .


